

Лисаковская

НОВЫ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 6 (1508)

★ ПЯТНИЦА, 21 января 1983 года ★

Цена 2 коп.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР принял постановление по вопросам, связанным с упорядочением режима работы предприятий, организаций и учреждений, занятых обслуживанием населения.

В постановлении отмечается, что во многих городах и районах большинство магазинов, мастерских, ателье, поликлиник, жилищно-эксплуатационных организаций работает в часы, когда основная часть трудящихся занята на производстве. Чтобы решить личные вопросы, люди вынуждены часто отпрашиваться с работы, брать отгулы с разрешения администрации, а иногда и нарушать установленный трудовой распорядок. Много времени теряется из-за плохой организации дела и невнимательного отношения к посетителям в сфере обслуживания.

Серьезные недостатки в работе предприятий, организаций и учреждений, занятых обслуживанием населения, вызывают справедливые нарекания трудящихся, отрицательно сказываются на со-

ных касс СССР, прокуратуру СССР, Министерство внутренних дел СССР, Министерство просвещения СССР, Министерство путей сообщения, Министерство гражданской авиации, другие министерства и ведомства осуществлять в I квартале 1983 г. практические меры по наведению должного порядка в работе предприятий, организаций и учреждений, занятых обслуживанием населения. Организовать дело так, чтобы запросы и нужды советских людей удовлетворялись полнее и лучше, без ущерба для их производственной деятельности.

Исполкомам городских и районных Советов народных депутатов предложено пересмотреть дни и часы работы предприятий, организаций и учреждений сферы услуг с таким расчетом, что-

по упорядочению режима работы предприятий, организаций и учреждений, занятых обслуживанием населения, путем улучшения организации труда, более умелой расстановки людей, укрепления трудовой дисциплины, повышения ответственности каждого работника сферы услуг за порученное дело. Они призваны оперативно рассматривать совместно с Госпланом СССР предложения исполкомом местных Советов народных депутатов по вопросам улучшения обслуживания населения и принимать по ним соответствующие решения.

Советам Министров союзных республик, исполкомам краевых и областных Советов народных депутатов, Министерству торговли СССР, Центросоюзу, другим министерствам и ведомствам подлежат обеспечить широкое распространение опыта по оказанию бытовых услуг трудящимся непосредственно по месту их работы. Создавать на предприятиях, стройках, в совхозах и колхозах с учетом предложений профсоюзных организаций приемные пункты по ремонту обуви и

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИНФОРМАЦИОННО —
ПРОПАГАНДИСТСКИЙ
ЦЕНТР
ПРИ ГОРКОМЕ ПАРТИИ:
ПОХОД ЗА ЭКОНО-
МИЮ И БЕРЕЖЛИ-
ВОСТЬ НАЧИНАЕТ-
СЯ НА КАЖДОМ РА-
БОЧЕМ МЕСТЕ, В
КАЖДОМ КОЛЛЕК-
ТИВЕ!

ДЕВИЗ КОЛЛЕКТИВА: РАБОТАТЬ БЕРЕЖЛИВО, ЭКОНОМНО

На участке обогащения фабрики ГМО ЛГОКа за 1982 год было сэкономлено 268446 киловатт-часов электроэнергии. А если учесть, что на выпуск одной тонны концентрата расходуется 40 киловатт-часов, то нетрудно подсчитать — на сэкономленной энергии можно произвести около семи тысяч тонн концентрата. Это значит, что вся фабрика ГМО может работать полную смену на электроэнергию, сэкономленной участком обогащения.

Исходя из решений ноябрьского (1982 г) Пленума ЦК КПСС, трудящиеся этого участка более требовательно принимают обязательства по экономии и бережливости. И этому во многом способствует социалистическое соревнование, при подведении итогов которого применяется балльная система.

В условиях соревнования учитываются соответствующие пункты. Так, за экономией электроэнергии на один процент присуж-

дается в текущем году экономить в целом по фабрике гравиционно-магнитного обогащения 475 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 300 тонн условного топлива, выдать на сэкономленной энергии 11,5 тысячи тонн концентрата, просушить на сэкономленном газе 27 тысяч тонн концентрата.

Составная часть социалистических обязательств — это и личные счета экономии технологических бригад, которые в этом году будут совершенствоваться и дальше. Уже сейчас операторами ведется ежедневный учет работы бригад. В январе будет оформлен открытый «Экран личных счетов сквозных смен», куда будут заноситься данные по экономии или расходу топливно-энергетических ресурсов по месяцам и определяться победители в этом соревновании.

Надо отметить, что неплохо начали работу в этом отношении

стоянии трудовой дисциплины, производительности труда, в копечном счете наносят большой ущерб государству.

В целях дальнейшего улучшения обслуживания населения и сокращения потерь рабочего времени Совет Министров СССР обязал Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы краевых и областных Советов народных депутатов, Министерство торговли СССР, Центросоюз, Министерство связи СССР, Министерство здравоохранения СССР, Министерство юстиции СССР, правление государственных трудовых сберегатель-

ны они были наиболее удобны для трудящихся. Обеспечить там, где это необходимо, открытые дежурных магазинов, а также работу в вечернее время других предприятий, занятых обслуживанием населения; расширить практику работы по скользящему графику, с разделением рабочего дня, особенно в сельской местности, полнее использовать возможности привлечения работников в сферу услуг на полный рабочий день.

Советы Министров союзных республик, министерства и ведомств СССР должны обеспечить осуществление мероприятий

одежды, стирке белья, химической чистке вещей, развивать торговлю по предварительным заказам, использовать другие удобные для населения формы обслуживания.

Руководители предприятий, организаций и хозяйств должны оказывать всемерную помощь в решении указанных вопросов, в выделении для этих целей помещений, необходимого оборудования, транспортных средств, создавать условия, позволяющие трудящимся пользоваться услугами предприятий сферы обслуживания без потерь своего рабочего времени.

дается 10 баллов, за перерасход на 1 процент столько же снимается. За выполнение плана по внедрению рацпредложений с экономическим эффектом прибавляется 5 баллов, плюс к этому еще один балл, если рацпредложение внедрено сверх плана. Соответственно, за невыполнение данных пунктов баллы снимаются.

Вся эта система способствует активному участию всех трудящихся в соревновании за экономию и бережливость. И участок обогащения вносит свой вклад в выполнение организационно-технических мероприятий, обеспечивающих экономию ресурсов. Так, по сообразительностям плани-

обогатители фабрики. Так, по оперативному учету десяти дней января дали экономии электроэнергии три эквивалентных смены: первая — 9,201 киловатт-час, вторая — 3,834 киловатт-часа, третья — 11,702. Руководят этими коллективами опытные мастера А. А. Ажигариев, В. Н. Новиков, Е. Г. Алейников, Т. А. Оспанов, А. В. Гошштейн, В. И. Попов и другие.

Думается, что начав год успешно, трудящиеся фабрики и дальше будут бороться как за всемерную экономию и бережливость, так и за выполнение производственных показателей в целом.

Н. ПРИСЯЖНИК.

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

Трудящиеся Лисаковска, претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение плана второго года одиннадцатой пятилетки, добились в 1982 году новых трудовых успехов в развитии экономики, науки и культуры.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Годовой план по реализации промышленной продукции и производительности труда выполнены на 101 процент.

По отдельным предприятиям выполнение плана реализации продукции, темпы роста объема производства и производительность труда за 1982 год составили:

Предприятия	Процент выполнения годового плана реализации продукции	1982 г. в % к 1981 г.	
		по объему производства	по производительности труда
Лисаковский ГОК	100,3	100,8	101
Завод ЖБИ-3	101	107	105
Краснооктябрьское рудоуправление	100,9	111	103
Ремзавод	100,5	97	106
Хлебозавод	101	100,2	104
Гормолзавод	105	98	98
Типография	102	100	100

ЛИСАКОВСКА за 1982 год

Производство важнейших видов продукции в натуральном выражении характеризуется следующими данными:

Виды продукции	Единица измерения	Произведено за 1982 год	1982 год в проц. к 1981 году
Железородный товарный концентрат	тыс. тонн	5949	102
Щебень	тыс. куб. метров	303,2	84
Железобетонные конструкции и детали	тыс. куб. метров	24,1	91

Виды продукции	Единица измерения	Произведено за 1982 год	1982 год в проц. к 1981 году
Кондитерские изделия	тонн	1909,9	102
Хлеб и хлебобулочные изделия	тонн	2803,7	94
Цельномолочная продукция	тонн	6507	101
Масло животное	тонн	1073	101

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За 1982 год предприятиями и организациями города за счет государственных капитальных вложений введены в действие основные фонды на сумму 18.711 тысяч рублей.

Объем капитальных вложений составил 22.808 тысяч рублей или 96 процентов.

Капитальные вложения в жилищное строительство составили 2.634 тысячи рублей. Введено в действие жилья общей полезной площадью 10814 квадратных метров.

ПОВЫШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ

Объем розничного товарооборота составил 30.421 тысяча рублей. План розничного товарооборота выполнен на 101 процент. По сравнению с прошлым годом объем товарооборота увеличился на 6 процентов. Объем бытовых услуг, оказываемых населению, в целом по городу выполнен на 102 процента, против прошлого года возрос на 5 процентов.

Дальнейшее развитие получило народное образование и культура. В общеобразовательных школах (дневных, сменных, рабочей молодежи, заочной), училище профтехобразования, дающего среднее образование, обучается 6438 человек; в строительном техникуме на дневном и вечернем отделениях — 394 человека; на вечернем отделении общетехнического факультета Рудненского индустриального института — 323 человека.

ГОРСТАТ.

Информационная конференция

В городском комитете партии состоялась информационная конференция, на которую были приглашены пропагандисты всех школ партийного, комсомольского, экономического обучения, слушатели школы идеологического актива, лекторы.

С лекцией «Вопросы идеологической борьбы на современном этапе» выступил лектор областного комитета партии кандидат философских наук З. И. Райнис.

Затем на вопросы, поступившие в период подготовки к конференции и ее ходе, отвечали члены информационной группы горкома партии заместитель председателя горисполкома А. П. Занка, директор ЛГОКа Д. А. Шарыгин, начальник узла связи П. М. Потянканенко, директор хлебозавода П. С. Тютвин, прокурор города А. А. Пестрецов, начальник ГОВД В. М. Медведок, начальник инспекции госстраха Ф. Д. Раздобудько, заместитель начальника ПАТП А. Н. Лашкула.

В заключение конференции выступил первый секретарь горкома партии Л. И. Филатов. Он отметил, что коммунисты, все трудящиеся города делают все от них зависящее, чтобы внести достойный вклад в выполнение решений XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 г) Пленумов ЦК КПСС. Результатом этого являются высокие производственные показатели многих коллективов города в минувшем юбилейном году. Однако, подчеркнул Л. И. Филатов, результаты хозяйственной, организационно-политической работы ряда предприятий еще не отвечают современным требованиям.

Л. И. Филатов остановился на вопросах идейно-политического воспитания кадров, широком развертывании социалистического соревнования. Особый упор Л. И. Филатов сделал на усиление работы по укреплению трудовой и производственной дисциплины в свете решений по

нужную и важную продукцию — железобетонные изделия для строительства промышленных предприятий — производит коллектив нашего завода. Улучшать ее качество — одна из основных задач коллектива. Именно действенное социалистическое соревнование призвано вовлечь трудящихся в движение за повышение эффективности производства, внедрение научно-технического прогресса, экономию и бережливость, совершенствование организации труда.

Заводской комитет профсоюза постоянно ищет пути улучшения организации соревнования. В прошлом году в нем участвовали 22 бригады и пять цехов. Три бригады несли трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР. Победительницей стала бригада формовщиков цеха железобетонных конструкций, которой руководит Антонина Петровна Натарова. Передовому коллективу было присвоено звание бригады коммунистического труда.

Заметно повысило действенность соревнования подведение итогов работы за неделю, которое оговаривается приказом. В конце недели на общих собраниях при самом активном участии самих рабочих подсчитывалось количество баллов, определялся победитель. Первое место в этом соревновании в прошлом году занимали бригады В. П. Логина и Н. П. Опанасюка, выполняющие свои производственные задания на 107—110 процентов. Победившей бригаде присуждается премия.

И все-таки, думается, что денежное поощрение забывается быстрее, а вот подарок, бесплатная путевка или занесение на Доску почета не забудешь. Поэтому наряду с материальными стимулами мы применяем различные формы морального стимулирования. Например, победители социалистического соревнования в 1982 году бригады А. А. Ратушевой, А. П. Натаровой и коллектив компрессорной станции награждены бес-

спорными грамотами. Не хватка материалов, трудовых ресурсов. Сбивается ритм работы, настрой. Поэтому в прошлом году было время, когда мы не могли подводить итоги не только по неделям, но и за месяц. И все-таки, я считаю, что не всегда начальники цехов, мастера с должным вниманием относятся к соревнованию, недооценивают его роль. И в этом отношении нужно что-то менять, что-то искать новое. И здесь многое зависит от нас, от цеховых и заводского комитетов профсоюза. От того, как мы наладим социалистическое соревнование. Насколько сделаем его

Есть у нас еще такая практика. провинился человек, придет к начальнику, покается, тот его простит. С таким всепроцентом мы будем решительно бороться. Повысится роль

♦ СОРЕВНОВАНИЕ. ПРИНИМАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Ключевая задача — качество

товарищеских судов, нарушители дисциплины и общественно-порядка будут отвечать за свои проступки перед товарищами.

Сыграют свою роль проведение вечеров, где будут чувствоваться передовики производства, наставники, будет введен ритуал торжественного посвящения в рабочие, чтение лекций об алколизме.

Уже сейчас каждый вновь прибывший на завод закрепляется за наставником. Между ними принимается совместный план-обязательство, где есть памятки наставнику и молодому рабочему. Итоги подводятся ежемесячно и заносятся в специальные графы. По условиям соревнования побеждает рабочий, достигший наивысших показателей в выполнении плана по производительности труда, качеству выполняемой работы, в повышении общеобразовательного и профессионального уровня, в экономии и сохранности материалов, в применении передовых методов труда.

Отдельные рабочие из числа наставников поощряются Почетными грамотами, благодарностями. Им присваивается звание «Лучший наставник молодежи». Так, лучшим наставником у нас является Валентина

нехватка материалов, трудовых ресурсов. Сбивается ритм работы, настрой. Поэтому в прошлом году было время, когда мы не могли подводить итоги не только по неделям, но и за месяц. И все-таки, я считаю, что не всегда начальники цехов, мастера с должным вниманием относятся к соревнованию, недооценивают его роль. И в этом отношении нужно что-то менять, что-то искать новое. И здесь многое зависит от нас, от цеховых и заводского комитетов профсоюза. От того, как мы наладим социалистическое соревнование. Насколько сделаем его

действенное. А работа в этом году будет проведена немалая. Об этом можно судить и по принятым социалистическим обязательствам на 1983 год. Так, государственный план по выпуску и реализации продукции мы обязуемся выполнить 29 декабря. Реализовать сверх плана продукции на сумму 30 тысяч рублей. Выполнить годовой план по нормативной чистой продукции к 27 декабря 1983 года.

Поддерживая почин передовых предприятий Москвы работать под девизом «Честь и слава по труду!», решили за счет укрепления трудовой дисциплины, четкой организации труда снизить на 17 процентов отпуски с разрешения администрации, на 20 процентов прогулы, на 25 — целосменные и внутрисменные простои, на 30 процентов — текучесть кадров.

Добиваясь дальнейшей интенсификации производства выпустить сверх плана 100 кубометров товарного бетона, 50 кубометров раствора, 500 тонн асфальтобетона, 300 кубометров фенопласта. Перевыполнить задание по росту производительности труда на 0,1 процента за счет внедрения новой техники, передовой технологии и мероприятий по научной органи-

пани перегородок, железобетонные конструкции, колонны новых марок. Будет внедрена в производство автоматизированная термообработка железобетонных конструкций. За счет механизации и автоматизации производства высвободить рабочих, занятых ручным, тяжелым и неквалифицированным трудом пять человек.

Повышение эффективности производства и качества работы каждого трудящегося направлено, прежде всего, на усиление режима экономии, рациональное использование материальных ресурсов. Так, в этом

году мы обязуемся за счет внедрения 20 рационализаторских предложений получать экономический эффект в сумме 30 тысяч рублей. Экономить за год 220 тонн цемента, 60 тонн металла, 70 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 1450 гигакалорий тепловой энергии, 20 тонн условного топлива.

Поддерживая почин передовых предприятий, добиваясь повышения эффективности производства, качества работы. Усилить борьбу с бесхозяйственностью и нарушителями трудовой и общественной дисциплины. Внедрить на заводе систему роста «Работать без отстающих» Перевести три бригады цеха железобетонных конструкций на метод работы по бригадному подряду и довести процент охвата бригад этим методом до 26. Выпустить продукции коллективами, работающими по бригадному подряду, до 47 процентов от общего объема. Перевести на бригадную форму организации труда с оплатой по конечному результату все бригады железобетонных конструкций (ЖБК), керамзитового и асфальтного. Довести уровень аттестованной продукции до 57 процентов или до 2,8 млн рублей.

льбого Пленума ЦК КПСС.
— Усиление борьбы за всемерное укрепление трудовой и производственной дисциплины.
— подчеркнул М. И. Филатов, важная хозяйственно-политическая задача. В этом большом и важном деле значительная роль принадлежит агитационно-пропагандистскому, идеологическому активу городской партийной организации.

С. ВОЛОДИН.

платными путевками. По итогам года на заводскую Доску почета занесены лучшие рабочие. Это формовщица цеха железобетонных конструкций Эльвира Адольфовна Пуль, моторист бетоно-смесительного цеха Галина Алексеевна Хохлова, электрик отдела главного энергетика Сергей Андреевич Греков, электросварщик арматурного цеха Н. Я. Беседа и другие.

И все-таки, надо признать,

Семеновна Мирошникова. Обычно наставник закрепляется на полгода. Но Валентина Семеновна всегда, поддерживает контакт со своими подопечными, следит за их работой, помогает и делом, и советом. Добивается, чтобы они постоянно повышали свою квалификацию, становились настоящими рабочими.

Хотелось бы остановиться еще на одном. Мешает соревнованию

зависти. Снизить себестоимость товарной продукции на 2,2 процента или на 101 тысячу рублей. Получить сверхплановую прибыль в сумме одной тысячи рублей. Повысить коэффициент сменности в основном производстве на 0,1. Увеличить фондоотдачу основных производственных фондов на 0,05 рубля.

В этом году нам предстоит освоить новые виды продукции:

Как видно из социалистических обязательств, борьба за улучшение качества продукции является главным направлением в социалистическом соревновании. И нужно добиваться, чтобы оно было не бумажным, а живым и творческим, чтобы люди бригады по-настоящему соизмерились между собой, дружно преодолевая трудности.

С. ШЕРШЕНКОВА,
председатель завкома.

ОТСЧЕТ своей истории бригады скреперистов из автотранспортного цеха Лисаковского ГОКа, которую возглавляет А. П. Кудряк, ведет с 1980 года.

Работа водителей БелАЗ-531 трудна, но и интересна. Соглашались, всегда приятно быть первопроходцем. А скреперисты и есть первопроходцы. Они первые вскрывают пласты земли, не тронутые рукой человека, первые доходят до руды, из которой затем обогатители изготоят концентрат, металлургия — металл.

Именно это и привело их сюда. 32 человека в бригаде А. П. Кудряка. Все работают слаженно, добросовестно. Что намечено, всегда выполняется.

Вот как характеризует этот коллектив начальник автоколонны №1 М. Д. Казанцев:

— Эта бригада очень работоспособна, любые задачи ей по плечу. Тон задают ветераны — Н. А. Первеев, Г. А. Балашов, И. П. Хоружий, А. Т. Эйхман, В. А. Кищенко, С. К. Чалов, В. Г. Шелегеда, Ю. И. Солоницын. И сам бригадир на высоте. Не отстает, тянется за ними и молодежь. Такие, как Л. М. Николаичук, А. В. Горюхов, И. И. Котельников работают первый год, но уже знают свое дело и неплохо с ним справляются.

Качество работы любого коллектива зависит от того, кто его возглавляет. А бригадир А. П. Кудряк грамотный работник, хороший руководитель. Он отлично знает технологию вскрышных работ и учит этому других членов бригады. Большое участие он также принимает

портного цеха. Условия, по которым присваивалось первое место, были довольно жесткими. В течение 12 месяцев бригада должна была выполнить все технико-экономические показатели. Притом, чтобы не было ни одного прогула, ни одного нарушения общественной дис-

♦ ПО ТРУДУ — И ЧЕСТЬ

...ПОМНОЖЕННОЕ НА ЧУТКОСТЬ

циплины. Опоздание на работу хотя бы на 15 минут также влияло на показатели соревнования. Целый год бригада боролась за первое место. И, выдержав все условия этого напряженного трудового состязания, вышла в лидеры. При плане 740 тысяч кубометров вскрыши выполнено 766,9 кубометра, что составило 103,6 процента к плану.

Каждый член бригады считает важным звеном своей работы социалистическое соревнование. И здесь широко развернуто трудовое соперничество по экипажам. Лучшим является экипаж скрепера №253, которым руководит сам бригадир А. П. Кудряк. Но от него не отстают и другие семь экипажей бригады. Например, экипаж скрепера №201 по показателям своей работы буквально наступает экипажу скрепера №253 на пятки. Естественно, передовым не хочется сдавать лидерства. И они увеличивают темп работ, улучшают качество.

В 1981 году бригада впервые вступила в трудовое соперничество с коллективами автотранс-

портного цеха. Условия, по которым присваивалось первое место, были довольно жесткими. В течение 12 месяцев бригада должна была выполнить все технико-экономические показатели. Притом, чтобы не было ни одного прогула, ни одного нарушения общественной дис-

циплины. Опоздание на работу хотя бы на 15 минут также влияло на показатели соревнования. Целый год бригада боролась за первое место. И, выдержав все условия этого напряженного трудового состязания, вышла в лидеры. При плане 740 тысяч кубометров вскрыши выполнено 766,9 кубометра, что составило 103,6 процента к плану.

Условия соревнования предусматривали выделение в 1982 году вне очереди автомобиля «Жигули» и 2 путевки в дом отдыха. Автомобиль по решению совета бригады был выделен А. Т. Эйхману. Он много сделал для бригады. Трудится не жалея сил, помогает молодежи в освоении профессии.

нее и лучше узнать своих товарищей.

Лишь раз один из членов бригады нарушил трудовую дисциплину. Не было ни президиума, ни протокола, но проработали проштрафившегося так, что он об этом помнить будет долго. Важен был не столько рубль, которого лишились добросовестные рабочие, сколько пятно на чести бригады, которая из месяца в месяц выполняет план, а за 1982 год выполнила на 101,1 процента.

Вера в свои коллективные возможности, помноженные на чуткое и доброжелательное отношение друг к другу, — определяющие черты этого коллектива, решающие условия его дальнейшей работы.

Л. ДЗЕРЖИНСКИЙ.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

РИТМИЧНО И СЛАЖЕННО

В любом деле важно начало. Это отлично понимают члены бригады электроремонтников цеха водоснабжения и канализации Лисаковского ГОКа, которой руководит К. М. Павлов. Этот коллектив ритмично, слаженно выполняет работы по ремонту электрооборудования станции фильтрования, с начала года перевыполняет производственные задания на 20—25 процентов.

Примером в труде являются сам бригадир К. М. Павлов, А. А. Трофимов, В. А. Турьяев.

Л. ХИЛЬЧУК,
нормировщик цеха
водоснабжения.

УВАЖАЮТ И ЦЕНЯТ

Отсадив бригады №2 фабрики обогащения Лисаковского ГОКа Валентина Тимофеевна Бибикова работает на комбинате с 1973 года. Она знает не только свое рабочее место, но и весь участок.

За добросовестность и готовность всегда прийти на помощь Валентину Тимофеевну Бибикову уважают и ценят в коллективе. По итогам работы за 1982 год она признана лучшей по профессии.

В. БУДАНОВ,
председатель фабкома.

ПЕРВЫЙ ПАМЯТНИК ВОЖДЮ

«1923 год... Тяжело болел Владимир Ильич Ленин. Вся страна напряженно следит за состоянием его здоровья. В эти тревожные дни глуховские текстильщики на общем собрании решили посетить больного Ильича».

Избрали делегацию из шести человек: прядильщица Пелагея Апаньевна Холодова, шестидесятилетний кузнец Дмитрий Васильевич Кузнецов, прядильщик Герасим Никонорович Козлов, свовальщица Клавдия Ивановна Гусева, садовник Анатолий Николаевич Сергеев, шофер Иван Николаевич Воронцов (в настоящее время из этой делегации в живых уже никого нет).

На память Ильичу в Горках посадили делегаты 18 вишневых саженцев, сейчас там нашими текстильщиками посажены новые вишневые аллеи.

Второго ноября 1923 года делегаты зачитали Ленину приветственный адрес от глуховских текстильщиков: «Товарищу Ленину, великому вождю рабочего мира, учителю и товарищу. Ты, имя которого, как путеводная звезда, с любовью хранится в сердце не только каждого члена РКП(б), но и каждого рабочего и крестьянина. Ты нужен нам... во дни труда, во дни горя, во дни радости... Мы уверены, что твой мощный дух победит злой недуг!».

Это был голос всей рабочей Глуховки, и Владимир Ильич Ленин был очень растроган. Он интересовался положением дел на Глуховке несмотря на то, что разговаривать в полную силу голоса не мог, помогали жесты и мимика. Мария Ильинична угощала гостей чаем с вареньем, грибами, которые Владимир Ильич сам собирал. А когда стали прощаться с Ильи-

чом, кузнец Кузнецов обнял Владимира Ильича и произнес такие слова: «Я кузнец, Владимир Ильич, выздоравливай, мы скуем все намеченное тобой». Эта делегация была последней из рабочих делегаций, побывавших у Ленина.

Когда делегаты возвратились домой, то на следующий день на партийном собрании было решено: в честь этого посещения поставить статую-монумент

Целью его было — выполнить наказ трудовой Глуховки, как можно скорее донести до народа облик любимого вождя.

Статуя была отлита по форме из железобетона, а постамент сделан из кирпича, цемента и дерева. К середине января скульптура была готова.

Открытие ее было приурочено к годовщине Кровавого воскресенья — (9) 22 января, а когда 22 января 1924 года большая

ра Ильича Ленина...

Весь народ, не скрывая слез, оплакивал безвременно умершего вождя. Так вместо статуй-монумента при жизни Ильича на Глуховке был открыт первый в мире памятник В. И. Ленину.

Такое письмо получили два года назад ученики 7 «б» класса Октябрьской средней школы с Глуховского хлопчатобумажного комбината имени В. И. Ленина Московской области.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ ЛЕНИНА



Москва. Красная площадь. К Ленину.
Фото В. Соболева

(Фотохроника ТАСС)

Ильичу Автор этого произведения — Федор Петрович Кузнецов, художник-самоучка из народа. Живого Ильича он никогда не видел. По портретам, рассказам людей, встречавшихся с Лениным, по личному восприятию образа этого великого человека, создал он статую.

площадь перед корпусами Глуховской мануфактуры была до отката наполнена народом и все с нетерпением ждали открытия монумента, на трибуну поднялся секретарь парторганизации Илья Михайлович Квасман и объявил, что получено сообщение о кончине Владими-

А как ребята узнали об адресе первого памятника? С этим вопросом я обратилась к директору школьного музея имени В. И. Ленина Октябрьской средней школы Валентине Николаевне Ширяевой. Вот что она рассказала:

— При создании нашего му-

зея каждому классу было дано поисковое задание по сбору материала. У 7 «б» класса было задание: оформить альбом о памятниках В. И. Ленину. Когда ребята стали собирать материал, то в календаре наткнулись на маленькую заметку о первом памятнике Ленину на Глуховском хлопчатобумажном комбинате. Особенно заинтересовал всех такой факт: памятник открыт 22 января 1924 года в день сообщения о смерти Ленина. Ребята написали письмо на комбинат с просьбой рассказать об истории создания памятника. Ответ, с которым мы познакомились в самом начале, пришел очень быстро. Комсомольцы комбината не только рассказали, но и прислали фотографию этого памятника.

Так у музея завязалась переписка с комбинатом, с 1922 года носящим имя нашего вождя, награжденным орденами Ленина и Октябрьской Революции, основанным еще в 1848 году.

Мы заботимся, чтобы наш музей был не просто хранилищем ценных документов, реликвий прошлого, а отражал связь с современностью, перспективами развития нашей республики, города, поселка.

Поисковая работа продолжается в музее. Сейчас ребята собирают материал о памятниках Ленину, установленных в Кустанайской области (а их более 100). Эта работа помогает воспитанию детей на боевых и трудовых традициях нашего народа. Искусство народа — это и душа народа, его оружие и память. А памятники Ленину — это символ происшедших преобразований в нашей стране. Знакомство с ними поможет ребятам связать настоящее с прошлым, глубже познать ленинские заветы, приложить и свои усилия к претворению их в жизнь.

С. СУЛТАНОВА.

своих уроках. О них — разговор на полинформациях, классных часах. Вместе с учителями комсомольская, пионерская организации при обсуждении материалов Плenums, VII сессии Верховного Совета СССР нацеливают учащихся на овладение прочными знаниями, на хозяйское отношение к народному добру, на активную подготовку к трудовой деятельности.

Мы стараемся выполнить социальный заказ Родины — подготовить своих учащихся к общественно-полезному труду. Для нас, учителей, задачи определены партией и правительством четко: повысить качество обучения, трудового и нравственно-воспитания, изжить формализм в оценке труда учителей и учащихся, укрепить связь обучения с жизнью, улучшить подготовку учащихся к общественно-полезному труду, научиться работать по усовершенствованным программам и учебникам, устранить перегрузку учителей и учащихся.

Для того, чтобы решить их, нужна творческая работа учителей, всего педагогического коллектива.

Какие же реальные пути улучшения дела?

Главный путь — использование накопленного опыта, поиск нового, решительное устранение недостатков.

Учителя первых классов М. Г. Моисеева, Г. И. Петрова, Л. И. Литвишова познакомили, к примеру, родителей с принципами построения букваря. Родители смогли оказать своим детям посильную помощь при обучении грамоте. Результат совместных усилий — из 97 первоклассников норму техники чтения выполняют 90.

те методики по учебному фонду Н. И. Дукарт значительно пополнился библиотечный фонд литературой для учащихся, методической литературой для учителей

Конкретная программа ДЕЙСТВИЙ

по усовершенствованным программам, своевременно обеспечены учащиеся и учителя учебниками.

Подготовка учителей к работе по усовершенствованным программам стала главной темой работы методических объединений школы, возглавляемых Т. К. Мищенко, Г. И. Сингер, Л. Я. Кочкаевой. В связи с усилением воспитывающей роли урока первоочередное значение приобретает методическое вооружение учителя. В нашем коллективе на методических объединениях изучено методическое письмо Министерства просвещения СССР по усовершенствованным программам, оно ориентирует нас на повышение эффективности урока. Как рационально использовать 45 минут урока, как развивать познавательный интерес учащихся, сделать так, чтобы знания были доступны каждому — вот вопросы, волнующие учителей коллектива школы.

2 ноября в школе состоялся педсовет «Методика выбора и рекомендации оптимальных вариантов построения процесса обучения, изучения личности школьника. Реализация идейно-воспитательного потенциала усовершенствованных программ». Он дал направление деятельности учителей на учебный год.

метов оптимизации сплачивает учителей в целеустремленный коллектив, создает атмосферу увлеченности.

У нас сложилась традиция в

коллективе — наиболее актуальные вопросы теории и практики педагогической деятельности выносятся на обсуждение научно-практической конференции. Решать традиционными методами важнейшую задачу — воспитание сознательной ответственности учащихся — все сложнее. Надо искать другие. На этом сосредоточены усилия нашего коллектива. Мы смотрим на воспитание как на взаимопонимание учителя и ученика, учителя и класса. Главным объектом нашей заботы была и остается личность школьника. В свете оптимизации учебно-воспитательного процесса мы готовимся к конференции по теме «Психология обучения и воспитания школьников». К участию в ее подготовке привлечены 15 учителей. Среди них как опытные, так и молодые учителя.

В сложной работе по внедрению нового опыта мы учитываем дифференцированный подход. У нас есть инициативные и умелые учителя, которые психологически быстро включаются в эту работу. Им являются З. Я. Терехина, В. М. Опкина, М. Г. Моисеева, Г. К. Мищенко. Творческий поиск учителей не проходит в разрозненности с практикой внутришкольного контроля. Администрация школы возмужает

воспитательной работе Я. М. Сингер учит учителей анализировать свой труд, замечать и развивать положительное, обобщать результаты поисков, участвуют сами в творческих поисках своего коллектива. Для роста учителя этот самоанализ очень важен.

Воспитательную деятельность стремимся превратить в воспитывающую. В комплексных школьных делах участвуют все учащиеся с первого по десятые классы, все учителя, родители, выпускники прошлых лет.

Детские творческие коллективы складываются вокруг энтузиастов — учителей, воспитателей, талантливых организаторов. Они у нас есть: организатор внеклассной внешкольной работы К. И. Семенова, Н. И. Чилина, С. И. Заломова, Н. И. Мозер, Н. А. Гавриленко, Л. К. Александрова. Своими силами школе трудно одной справиться, поэтому к нам пришли на помощь энтузиасты — общественники Г. В. Вагнецова, Ю. П. Надеев, В. А. Накулина.

Единство действий нашего коллектива обеспечивает общность нравственных принципов, устремлений, замыслов в решении проблем. Добросовестность, личная заинтересованность каждого члена коллектива в деле коммунистического воспитания учащихся, развитое чувство ответственности, творческое отношение к труду позволяют вести поиск новых методов учебно-воспитательной работы, постоянно совершенствовать качество обучения и воспитания.

М. КЕЛЛЕР,
зам. директора школы № 1
по учебно-воспитательной
работе.

торого подготовили ребята для

Робята много читали книг о войне, знают историю нашей Родины, а вот встретиться с ветеранами такой тяжелой битвы, услышать их рассказ, увидеть следы, без которых нет воспоминаний. — это заставляет задуматься порой самого «трудного» подростка.

Вечер начался литературно-музыкальной композицией, составленной по стихам Ольги Берггольц.

Ленинградка Мария Петровна Жданова, перенесшая блокаду с ее первого дня до последнего, рассказала сегодняшним подросткам об их ровесниках, которых война лишила счастливого детства, о тяготах того времени.

Это очень важно — сегодня вспомнить о прошлом, сделать все, чтобы никогда не повторились ужасы войны.

Е. БОЛИНГЕР,
библиотекарь.

ВЕЧЕР В КИНОТЕАТРЕ

В кинотеатре «Искра» прошел вечер «10 лет кинотеатру».

Директор кинотеатра Л. Р. Фадеева в своем выступлении рассказала о людях, которые трудились в нем.

С поздравлениями выступил секретарь горкома партии Г. В. Гордеева, зам. председателя горисполкома А. П. Зайка, редактор газеты «Исаковская повесть» В. А. Копелев, директор гормолзавода Н. И. Магер, методист горвоз Н. И. Дукарт.

Коллективу кинотеатра, его директору, ветеранам были вручены почетные грамоты областного управления кинофикации, городского комитета партии и горисполкома.

Чествование коллектива затем продолжили работники учреждений культуры города.

В заключение состоялась премьера кинокомедии «Отцы и деды».



♦ В ПЕРВИЧКАХ 40-ЛЕТИЮ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ

В начале января в Лисаковском строительном техникуме прошел урок мужества, посвященный 40-летию Сталинградской битвы. Подготовили и провели его книголюб с участием библиотекаря Валентины Михайловны Доля.

На урок мужества были приглашены участники Сталинградской битвы, ветераны Великой Отечественной войны В. С. Ближниченко, Н. А. Курочкин, Н. А. Тимошенко. Они рассказали о Сталинградской битве, вспомнили фронтовые эпизоды. Студентка техникума Т. Кузьмина рассказала об участии казахстанцев в боях за Родину. Л. Шевченко прочла стихотворение «Она была, земля за Волгой».

Были подготовлены книжная выставка и обзор литературы, посвященные Сталинградской битве.

Н. БАРДОКИНА,
председатель общества
книголюбов техникума.

ОДНОЙ СЕМЬЕЙ К ЕДИНОЙ ЦЕЛИ

На прошлой неделе в помещении центральной библиотеки для инженерно-педагогического кол.

Эту приятную женщину знают, наверное, все на хлебозаводе. Нина Сергеевна Епифанцева. С 1977 года и по сию пору возглавляет она здесь общество книголюбов. Именно по ее инициативе, при ее поддержке проходят в коллективе интересные вечера, дискуссии, читательские конференции, диспуты. Как, например, запомнившийся всем вечер, посвященный 10-летию завода. «От всей души».

Некоторые книголюбят считают почему-то, что общество любителей книги для того и существует, чтобы снабжать их литературой. Не в этом его цели и не так думает Нина Сергеевна. Вот что она рассказывает:

— Когда только мы создали наше общество, то тоже сначала подходили к нему с несколько потребительских позиций — помогает ли оно нам приобрести интересную литературу. Но позже поняли, что цель создания общества — совсем другая. Мало иметь у себя библиотеку, нужно любить книгу — это самое главное. И наша задача — научить людей читать, иных заставить полюбить книгу, научить их ценить и уважать наше духовное богатство.

Именно в этом отношении Нина Сергеевна делает немало,

до самому систематически следить за новинками литературы, быть эрудированным, интересным собеседником, уметь вызвать спор, заинтересовать, увлечь. Нина Сергеевна относится с большой заинтересованностью и увлечением к своей общественной нагрузке. Кроме того, обладает она и хорошими организаторскими способностями. Сегодня у нее в кабинете

♦ ЗНАКОМТЕСЬ: КНИГОЛЮБ ПРОПАГАНДИСТ КНИГИ

вдруг возник спор о какой-то книге — завтра она организует для всех желающих диспут по этому произведению. Или вдруг приходит к ней кто-то из книголюбов и рассказывает о понравившейся повести, романе. Нина Сергеевна тут же загорается и предлагает провести читательскую конференцию. Так открыли книголюб для себя совсем по-новому Чингиза Айтматова, который очень нравится самой Нине Сергеевне, книгу о Сергее Чекмареве, книгу А. Блинского «Поклонись марджарам» и другие. А бывает, что кто-то вдруг прочитал давно известное литературное произведение и нашел в нем

Имя писателя Виталия Александровича Закруткина (на снимке) широко известно в Советском Союзе. Он автор ряда романов, повестей, очерков, рассказывающих о жизни Советской страны и о ее людях. За роман «Сотворение мира» писатель В. А. Закруткин получил в 1982 году Государственную премию СССР.

Роман «Сотворение мира», по словам писателя, главное его произведение, «которому отдано 26 лет жизни». В центре эпического повествования семья Ставровых, судьба которой неразрывно связана с судьбой Родины.

Большое место в романе занимают образы коммунистов, руководителей партии и государства. Автор воссоздает атмосферу Европы 20-х и 30-х годов, когда вся империалистическая система объединилась против молодой Страны Советов. Он рассказывает о всемирно-исторических событиях, происходивших в нашей стране, о войне с германским фашизмом, о великой победе советского народа на фронте и в тылу.

Фото Е. Недери

(Фотохроника ТАСС).

На хлебозаводе хорошо знают и любят казахстанских поэтов, писателей.

У общества книголюбов хлебозавода есть свои проблемы. Например, Нина Сергеевна считает, что мало еще у нас пропагандируются современные авторы, не всегда удается следить за новинками литературы.

— Сейчас нелегко ориентироваться в том множестве художественной литературы, выпускаемой советскими издательствами, — говорит она. — И нередко, что греха таить, гонится читатель за яркой обложкой, красивым переплетом. А как часто за внешне неприметным видом скрывается действительно увлекательное произведение. В этом отношении хотелось бы, чтобы нам больше помогали работники библиотек. Они помогают нам постоянно: провести вечер, лекцию, диспут, устный журнал. Но в большинстве случаев все они посвящаются классикам литературы. Этого, мне кажется, недостаточно.

...Дома у нее совсем небольшая библиотека — только самое любимое, дорогое. Сергей Есенин — самый любимый поэт, Чингиз Айтматов, Шолохов, литература, нужная для работы. Да еще собирает она книги из



лектива ГПУ-178 состоялся вечер «Одной семьей к единой цели». Это мероприятие уже проводилось и было организовано повторно по просьбе работников профессионально - технического училища.

Вечер проходил в форме музыкально-литературной композиции. На нем прозвучали песни «Широка страна моя родная», «Едут новоселы», «Священная война», «День Победы», магнитофонные записи отрывков из книг товарища Л. И. Брежнева.

В ходе композиции были использованы отрывки из художественных произведений советских писателей, отражающих историю нашей страны, прозвучали слова героев «Карагады» Г. Мустафина, «Кровь людская не водица» М. Стельмаха, стихотворения Джамбула Джабаева, Владимира Маяковского.

О. МИСТРЮКОВА,
зам. председателя городского
общества книголюб.

ТВОРЧЕСТВО ДЕТЕЙ ГОРНЯКОВ

На руднике в честь юбилея страны обществом книголюб совместно с женсоветом была организована выставка детского творчества.

Красочные рисунки, поделки, отображающие дружбу народов нашей страны, ударный труд советских людей представили дети горняков.

Первое место среди дошкольников заняла М. Аманжолова, среди младших школьников — К. Аманжолов, среди старших — С. Соколовская.

В. КОЛОСОВА.

Установили тесную связь с библиотеками города, и теперь они помогают им в проведении всех мероприятий, советуют, предлагают.

Работа председателя общества книголюб не так легка, как кажется на первый взгляд. Чтобы пропагандировать книгу, на-

стоят много сил, и теперь они помогают им в проведении всех мероприятий, советуют, предлагают.

Работа председателя общества книголюб не так легка, как кажется на первый взгляд. Чтобы пропагандировать книгу, на-

♦ ЮБИЛЯРЫ

ШКОЛА ПОЭТА

В творчестве различных поэтов — бывших комсомольцев, рабочих парней — радость жить в стране социализма выражалась по-разному. Муза Ярослава Смелякова, по его собственному признанию, «о тонкостях заботы мало, хрипела в радиогрубе, агитплакаты малевала...» Она без колебаний порвала на лире струны, чтобы «не томить и не брэнчать». Она «хотела только быть трибуной и успевала ею стать»... И недаром критик А. Марков писал: «Поэзия Смелякова — поэзия сурового века. Его жесткость, крутая прямота, категоричность вряд ли придется по душе мягкосердечным людям, предпочитающим филантропическую сущность социальной справедливости». Именно к таким произведениям полным пафоса созидания, гордости за свой народ, свою страну пронизаны его стихотворения «Государственный мост», «Кладбище паровозов», «Негр в Москве» и многие другие.

История не терпит славословья,

Трудна ее народная стезя.
Ее страницы, залитые кровью,
Нельзя любить бездумно

любовью
И не любить без памяти нельзя.

Вот так — ярко и крупно — проявилось характерное для всей лирики Смелякова органичное елиание частного и исторически значимого, бытового и высокого.

Ярослав Смеляков родился 10 января 1913 года и, как он говорит в своей автобиографии, «сочинять стихи, как и очень многие люди, начал в самом раннем детстве». В 1930 году биржа подростков дала ему направление в полиграфическую фабрично - заводскую школу им. Ильича.

Первое стихотворение Смелякова появилось в журнале «Октябрь». Вот как описывает это событие сам поэт. «Друг моей юности, впоследствии известный журналист Всеволод Ирданский как-то уговорил меня и я, слабо сопротивляясь, понес одно из своих стихотворений в молодежный журнал «Рост».

Однако мы перепутали двери и попали в кабинет, принадлежащий журналу «Октябрь», где сидел один из наших кумиров — Михаил Светлов. Неловко сунув ему стихотворение, мы, конечно, немедленно заявили, что его написал один наш товарищ. К нашему восторгу и удивлению, Светлов принял это стихотворение для «Октября» и только, очевидно, в порядке назидательности, велел переделать две последние строчки. Однако эти две последние строчки я никак не мог переделать и, несмотря на свою влюбленность в литературу, решил на хитрость: будь что будет! Я опять пришел к Светлову и принес ему прежний листок. Конечно же, он забыл о своем замечании и, доброжелательно улыбаясь, сказал: «Ну, теперь все в порядке».

Работать меня направили в 14-ю типографию, где как раз и печатался «Октябрь». Я был просто-таки ошеломлен, когда на второй или на третий день мастер дал мне, совершенно случайно, набирать страницы «Октября», среди которых было и мое стихотворение. Кстати, позднее в этой же типографии я целиком набрал свою книжку стихов «Работа и любовь».

Вслед за маленькой книжкой, вышедшей в библиотечке «Огонька» в 1932 году, ГИХЛ издал в том же году книгу стихотворений Ярослава Смелякова «Работа и любовь», а через два года его приняли в Союз писателей. Так началась литературная жизнь поэта.

серии «классики и современники». Таков, наверное, и есть настоящий книголюб. Не собиратель массивных библиотек, а истинный пропагандист книги — в самом высоком понятии этого слова.

Т. ДЖУМАШЕВА.

♦ СОВЕТЫ КНИГОЛЮБУ ЕСЛИ КНИГА ПОПАЛА В ВОДУ

Скорее поставьте мокрую книгу (раскрыв веерообразно) в сухом, теплом, хорошо проветриваемом помещении.

Склеившиеся листы осторожно перегибайте то в одну, то в другую сторону. Если они не расклеиваются, подержите их над паром. Поможет делу и тонкая пластмассовая пластинка. Введите эту пластинку в склеенные места книги и осторожно отделите лист от другого. Влажные листы переложите фильтровальной бумагой и на следующий день прогладьте их утюгом через фильтровальную бумагу до полного высыхания.

ПОПРАВКА

В № 3 от 12 января 1983 года в нашей газете начало 11-го абзаца социалистических обязательств КБРУ на 1983 г. следует читать: «Построить и ввести первую очередь Белинского рудника» и далее по тексту.

**Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ**

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира в г. Джетыгарае (27,6 квадратных метра, комнаты изолированные, санузлы отдельные. 4 этаж) на равноценную в Лисаковске. Возможны и другие варианты. Обращаться по адресу: 459430, г. Джетыгара, 6 мкр., д. 7, кв. 71 Бабеновой Г.

НАШ АДРЕС: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора—22-71, приемной—23-70, отдела партийной жизни—22-72, отдела промышленности—23-60, отдела городской жизни—24-11, отдела оперативной информации—22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортитпография. Заказ № 152 — 5000.